

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

7de Aargang

1ste MARTS 1922

No. 2

REFERENDUM AFSTEMNINGEN

Afstemningen over Ændringsforslagene til Samfundets Inkorporationsartikler og Bilove er nu afsluttet, og Resultatet viser, at alla er vedtagne. Som bekendt var der ialt otte Forslag, og Afstemningen har for hvert Forslags Vedkommende faaet følgende Resultat:

Forslag 1: 2464 Stemmer for, 386 Stemmer imod. Forslag 2: 2419 Stemmer for, 400 Stemmer imod. Forslag 3: 2381 Stemmer for, 436 Stemmer imod. Forslag 4: 2306 Stemmer for, 472 Stemmer imod. Forslag 5: 2320 Stemmer for, 496 Stemmer imod. Forslag 6: 2301 Stemmer for, 525 Stemmer imod. Forslag 7: 2374 Stemmer for, 432 Stemmer imod. Forslag 8: 2298 Stemmer for, 532 Stemmer imod.

Aarsregnskabet og Sekretærlisten optager saa megen Plads i dette Nummer af Bladet, at vi først i April Nummeret kan bringe Afstemningens Resultat for hver enkelt Loges Vedkommende.

TIL KEGLESPILLERNE

De Loger af D. B. S., som har Kegleklub og Teams som spiller, og som ønsker at komme i Betragtning for de af Over-Bestyrelsen udløvede Præmier bedes huske at indsende Datoen de ønsker at spille til Over-Tillidsmand Claus Jensen, 2741 Belmont Ave., Chicago, Ill., senest den 15de Marts. Score Cards vil blive tilsendt enhver Loge, som ønsker det. Spilleaftnerne er imellem den 3die og 9de April, begge Aftener iberegnet.

Med Held og Lykke til Keglespillerne forbliver vi Eders med broderlig Hilsen,
OVER-BESTYRELSEN.

LOGE EMNER

Hayward, Calif.—Hayward Loge Nr. 184 af Det Danske Brodersamfund havde ved sidste Møde Indsættelse af Logens nye Bestyrelse, der foretoges af Over-Vicepræsident Alfred Th. Jørgensen. Ca. 50 Brødre fra San Francisco og Oakland var kommen tilstede. Efter Mødet samledes Deltagerne ved Bordene, der var vel forsynet med udmærket dansk Smørrebrød, og ikke forført. Over-Vicepræsidenten havde først Ordet og takkede Brødrene for deres vel udførte Arbejde i Terminen; endskøndt Logen ikke havde haft Fremgang i Medlemsantal, udviste deres Halvaarsrapport god Fremgang i Finanserne, endskøndt der havde været mange Syge. Over-Vicepræsidenten bad dem om at vedblive med deres gode Arbejde, og en skønne Dag vilde de se Haywards Loge voxe sig op til en stor Loge. Taler og Sang fulgte nu Slag i Slag, indtil Deltagerne maatte forlade de gæstfrie Værter for at faa den sidste Spørvojn hjem.

Selma, Calif.—Den 25de Januar 1922 paa Logens regulære Mødeaften afholdt Selma Loge Indvielse af Logens nye Bygning og aaben Indsættelse af den nye Bestyrelse. I den Anledning var de to nærmeste Loger indbudt, Fresno og Sanger, og tilløse Over-Vicepræsident Jørgensen fra Oakland. Stor og flot tager Bygningen sig ud og ligger tillige paa en meget central beliggende Plads paa Hjørnet af N. J. Hansens Land. Størrelsen er 36x74, ovenpaa er der Mødesal med Scene, nedenunder Spisesal og Køkken. I

smukke velformede Ord talte Over-Vicepræsident Jørgensen for Det Danske Brodersamfund og for den nye Bygning, som nu skulde tages i Brug. Da Forretningsmødet var til Ende, aabnedes Dørene for de udenforstaaende, og Salen blev fyldt til sidste Plads og under stor Opmærksomhed indsatte Over-Vicepræsident Jørgensen den nye Bestyrelse og talte for Damerne, at de burde begynde at organisere et Søstersamfund og Ordene var ikke spildt, en Liste kom i Gang, og der tegnede ialt 33 Navne som Charter Medlemmer og Indsættelsen af den nye Loge vil antagelig blive organiseret i en nær Fremtid. Ligeledes talte Over-Vicepræsident Jørgensen og takkede N. J. Hansen, Logens nuværende Præsident, som har givet Byggepladsen til Selma Loge, og Tak til V. G. Johnson for Ledelsen af Arbejdet. Under Indsættelsen overrakte Mrs. N. J. Hansen Logen en smuk Alterdug, som var skænket af en Del af Omegnens Kvinder. I 1920 optog Selma Loge 40 nye Medlemmer og vandt derved 1ste Præmie, Vandrepokal Nr. 1, og Arbejdet blev fortsat i 1921 endnu haardere, og det viste sig ved Aarets Slutning, at Medlemsantallet var forøget med 47 nye Medlemmer og i samme Anledning gav Over-Vicepræsident Jørgensen Pokalen til Selma Loge som Logens Ejendom, og samme blev modtaget med stormende Bifald. Endvidere takkede A. B. Thomsen, Logens afgaaede Præsident, de forskellige Komiteer for Arbejdet i det forløbne Aar. Mødet hævedes og Musikken spillede op til Dans, som varede til Kl. 2, og jeg tror nok alle tilbragte en fornøjelig Aften. Selma Loge Nr. 255, Magnus Bjerregaard, Sekretær.

Omaha, Nebr.—Mandag den 13de Februar fandt der et Par Konkurrence-spil Sted mellem to Hold fra hver af Logerne Nr. 1 og Nr. 195. Andet Hold af de to Loger begyndte Spillet Kl. 8 om Aftenen paa en Bane paa 24th og Ames Ave., og efter tre Omgange havde Loge Nr. 1 vundet. Første Hold begyndte Kl. 9 paa Banen paa 18th og Harney Streets, og her var der stor Spænding blandt de mange Tilskuere. Men ogsaa her gik Loge Nr. 1 af med Sejren efter tre Spil. Blandt Tilskuerne saa man mange Logebrødre med Damer, og disse morer sig gerne mindst lige saa godt som selve de Spillende. Over-Sekretær Lawson sad med Livet i Hænderne hele Tiden af Frygt for at hans Loge ikke skulde faa en god "score"; F. Jensen kunde af bare Spænding ikke holde Ild i sin Cigar skønt han brugte en hel Æske Svovlstikker, og der var en Dame, som i lutter Befippelse fik et Stykke Chewing Gum i den forkerte Hals. Men som sagt Nr. 1 sejrede, og som Julius Olsen af 195 sagde: "Det glemmer vi Dig aldrig, Rudolph Larsen." Hver Loge har nu to Hold, hvis Medlemmer er følgende: Loge Nr. 195, 1ste Hold: A. Frederiksen, A. Williamsen, P. Knudsen, C. Juel og J. Olsen. Loge Nr. 195, 2det Hold: N. K. Nielsen, C. Noer, S. Jensen, C. Knudsen og J. Albertsen. Loge Nr. 1, 1ste Hold: Carl Nielsen, Jens Larsen, Rudolph Larsen, Hans Westh og R. Jensen. Loge Nr. 1, 2det Hold: A. Johnsen, E. V. Clausen, M. Laursen, John Jørgensen og Ras. Larsen. Ialt har Loge Nr. 1 imidlertid 16 gode Spillere og der vil være mindst to Hold fra denne Loge ved Tournamentet den 3die April. Vi haaber det gaar ligesaa godt i andre Byer.—Rudolph Larsen.

Chicago, Ill.—Chicago Logernes Bygningskomite, som bestaar af Medlemmer fra de 3 Loger Nr. 17, 18 og 58, afholdt et Masse-møde i Chicago Loge Nr. 17's Hall paa North Ave. Mandag den 16de Januar. Komiteen, der har arbejdet et Aar paa fuld Kraft, viste denne Aften Planer til en Bygning for de 3 Logers Medlemmer. Planerne, der

er udarbejdet af Arkitekt Theisen, var gode Grundskitser, og Stemningen blandt Brødrene for en Bygning var særdeles stor. Broder Theisen forklarede i smaa Træk, hvorledes Komiteen havde tænkt sig at opføre en Bygning, der kunde være Brodersamfundet til Ære og samtidig til Gavn og Glæde for Brødrene. Der var fremlagt 3 Planer, hvoraf der særligt var en, som var tiltalende for de 3 Loger. Denne Bygning vilde koste ca. \$130,000 at bygge. Efter nogen Diskussion blev der foretaget en Afstemning over, hvormange der var i Favør af at Komiteen fortsatte deres Arbejde. Resultatet af Afstemningen blev at mere end 95 Procent af de tilstedeværende Brødre ønskede fortsat Arbejde; derefter blev der tegnet Aktier mellem Brødrene for mere end \$12,000. Pengene, der giver 6 Procent, er kun et Laan til de 3 Loger, som vil blive Ejer af Bygningen. Det var ønskeligt, at enhver Broder af Det Danske Brodersamfund vilde sætte en Skulder til Hjulet, for saa vil det rulle, og der er sikkert ikke mange, der ikke kan laane disse 3 Loger nogle Dollars. Det er nemlig en god Sag at støtte, og med lidt god Villie vil det sikkert lade sig gøre at tegne de \$60,000, som er nødvendige, for at vi her i Chicago kan faa en Bygning.

Et af Loge Nr. 17's gamle Medlemmer, Broder Sørbye, havde den 12te Februar Sølvbryllup, hvilket blev afholdt i K. W. C. Hall paa Kedvale Ave. Der indløb mange Lykønskninger fra Familien og gode Venner samt mange værdifulde Gaver. Foruden Familien og Venner var der flere Logebrødre tilstede. Ved Bordet var afgaaet Ex-Præsident P. Jensen af Nr. 17 Ordstyrer, hvilket Hverv han rygtede fint; der var mange Taler, saavel for Sølvbruden som for Sølvbrudgommen og alle Talerne ønskede, at de maatte være til Stede om 25 Aar, naar der skulde afholdes Guldbryllup for det afholdte Sølvbrudepar. Efter Spisningen var der en lille Svingom, og det var en rigtig dansk Sølvbryllupsfest, hvor der hverken manglede Humør eller andet Tilbehør.—K. B.

Dwight, Ill.—Loge Nr. 34 i Dwight, Ill., afholdt D. B. S. 40 Aars Jubilæum den 9de Februar. Selv om det var lidt sent, saa er jo sent bedre end aldrig. Festen fandt Sted i Broder Lars Larsens Hall, hvor alle Deltagerne samledes Kl. 7 om Aftenen til et stort Fællesmaaltid. Efter at "The Star Spangled Banner" var spillet, satte vi os til Bordene, som var en Pryd for Øjet og godt for Maven. Under Maaltidet var der forskellige Talere, som man hørte paa, blandt andre var vor Over-Tillidsformand Broder Claus Jensen fra Chicago tilstede og gav Deltagerne en udmærket Oplysning angaaende D. B. S's Arbejde i de forløbne 40 Aar, og tillige mange gode Anvisninger i Henhold til

vort Samarbejde, som burde og skulde gøres imellem de danske Mænd og Kvinder, for at faa dem, som endnu ikke tilhører D. B. S. eller D. S. S. til at indtræde i vore Rækker. Jeg er ganske sikker paa, at de 150 danske Mænd og Kvinder, som var tilstede, vil med mig udtale sig med de faa Ord, at D. B. S. skal ikke staa stille, men blive ved at gaa fremad, og vil gøre alt til at dette Formaals kan blive opfyldt. Efter Spisningen og da Bordene var sat paa Plads, havde baade de Unge og Gamle en Lejlighed til at svinge sig til baade nye og gamle Dansemelodier. Det er beklageligt, at jeg maa sige, at vor ærede Broder Claus Jensen blev meget syg denne Aften, og det var nødvendigt at kalde Doktoren for ham tre Gange, da Broder Claus Jensen fik Blodanfald; men det var jo en god Ting, at Broder Claus Jensen var saa vel ved Magt, at han kunde tage hjem den næste Dag. Som jeg har forhørt mig er Broder Jensen endnu ikke i Stand til at forlade Sengen, som han jo maatte tage til, efter at han kom hjem til sin Familie. Jeg vil her igennem vort Blad udtale ikke alene min egen men hele Logens Ønske om at Broder Claus Jensen vil snart være i Stand til at forlade Sygelejet og vedblive at arbejde for Samfundets Interesse. Med Haab og Ønske om et godt og frugtbart Aar for alle D. B. S. Logerne og godt Samarbejde med Overbestyrelsen.—J. J. Schmidt, Dwight, Ill.

Latimer, Iowa.—Vor Broder Jens Have blev angrebet af en Sygdom i Ryggen, vistnok paadraget i Armeen, som udviklede sig saaledes, at han i Sommerens Løb 1921 næsten blev hjælpeløs, og den 18de September 1921 blev han optaget paa Regerings-Hospitalet i St. Louis, Mo. En Logebroder blev sendt med ham, da han ikke kunde rejse alene. Denne besøgte saa Sekretæren af Loge Nr. 191 og bad ham paa Loge Nr. 221's Vegne at besøge Jens Have om muligt, da Afstanden mellem Latimer, Iowa, og St. Louis, Mo. er temmelig lang, ca. 400 miles, saa det er vanskeligt for os at besøge vor fælles Broder ofte nok. Sidst i December 1921 blev en anden Logebroder sendt til St. Louis for at besøge vor syge Broder, Jens Have, og efter hans Tilbagekomst berettede han, at Loge Nr. 191 havde holdt deres Løfte over Forventning ved at besøge Jens Have ofte og tillige medbringe smaa Foræringer, og nogle vilde ogsaa gerne have gjort mere for ham, nemlig tage ham til deres Hjem i Julen, hvilket ikke kunde udføres, da Broder Jens Have bestandig maa holde Sengen. Derfor sender samtlige Brødre af Loge Nr. 221 deres hjerteligste Tak til Brødrene af Loge Nr. 191. Paa Logens Vegne.—Ole Madsen, Pres.; Jens Christensen, Sekr.

Marts Assessment

Nr. 272

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS
LOGENS KASSERER 1ste MARTS OG
MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste
APRIL. I MODSAT FALD ER ET
MEDLEM PAA RESTANCE.

FRANK V. LAWSON,

Over-Sekretær.

SEKRETÆR-ADRESSER

Loge Nr.

1. Chris Johnsen, 145 N. 34th St., Apt. 1, Omaha, Nebr. 1-3 Tirsdag.
2. Andrew L. Andersen, 170 — 2nd Ave., Neenah, Wis. 2-4 Lørdag.
3. C. A. Petersen, 1222 Brown St., Davenport, Ia. 1ste Søndag, 3die Lørdag.
4. Viggo C. Hansen, 1557 Holmes Ave., Racine, Wis. Hver Onsdag.
5. Einar Winholdt, 2426 — 18th St., Moline, Ill. 2den Tirsdag.
6. F. R. Christensen, Box 365, Ne-gaunee, Mich. 2-4 Lørdag.
7. O. S. Magnussen, 122 East 3rd St., Cedar Falls, Ia. 1-3 Tirsdag.
9. L. Christiansen, 215 Park Ave., Oshkosh, Wis. 2-4 Onsdag.
10. H. P. Ranum, 606 Mynster St., Council Bluffs, Ia., hver Tirsdag.
11. H. J. Fredericksen, 542 — 4th Ave., Clinton, Ia. 2den Lørdag og 4de Tirsdag.
12. H. C. Hansen, 1310 St. Clair St., Green Bay, Wis. Sidste Søndag.
14. C. P. Sorensen, 914 Reed St., Kenosha, Wis. Hver Tirsdag.
15. J. C. Hansen, 110 E. Washington Ave., Des Moines, Ia. 2-4 Mandag.
16. M. K. Hokser, Minden, Nebr. 1-3 Tirsdag.
17. A. K. Olsen, 2039 Fremont St., Chicago, Ill. 1-3 Mandag.
18. Ole L. Berg, 1835 N. Ballou St., Chicago, Ill. 1-3 Onsdag.
20. Marius Hansen, 73 Magill St., Manistee, Mich. 1-3 Tirsdag.
21. Hans Marcussen, Box 126, Kimballton, Iowa. 2den Fredag.
22. M. C. Jensen, Box 45, Sheffield, Ill. 1-3 Onsdag.
26. C. H. Christensen, 453 N. Main St., Fremont, Nebr. 1-3 Tirsdag.
28. Jens P. Andersen, Route No. 1, Hetland, S. D. Lørdag nærmest Fuld-maane.
29. L. Christensen, 1350 E. Fir St., Seattle, Wash. Hver Onsdag.
30. N. P. Hansen, 22 S. Terrace St., Muskegon, Mich. 2-4 Tirsdag.
31. Frederik Back, Box 96, Exira, Iowa. 2-4 Onsdag.
32. Peter Lobner, 84 Bristol St., Al-lingtown, Conn. 1-3 Tirsdag.
33. Christ Nelson, 5211 So. L St., Ta-coma, Wash. 1-3 Onsdag.
34. Jørgen Feddersen, Route 2, Box 51, Gardner, Ill. 2-4 Tirsdag.
35. Harold E. Johnsen, 5945 Union Ave., Chicago, Ill. 1-3 Fredag.
36. Carl C. Roge, 53 Meyers St., Wauwatosa, Wis. 2-4 Onsdag.
37. Jens Rasmussen, 586 Union Ave., Bridgeport, Conn. 1-3 Mandag.
38. Chris Christensen, 369 N. 6th St., Laramie, Wyo. 4de Fredag.
39. Nick Andersen, 5426 Shafter Ave., Oakland, Calif. Hver Tirsdag.
40. Shermer Rasmussen, 105 East Buffalo St., Rawlins, Wyo. 2-4 Onsdag.
41. Lars N. Larsen, 124 New Haven Ave., Derby, Conn. 2-4 Mandag.
42. Svend Kaufmann, N. 5217 Crest-line St., Spokane, Wash. 1-2-4 Tirsdag.
43. J. Westergaard, 2707 Curtis St., Denver, Colo. 2-4 Fredag.
44. Henry Johnsen, 137 Cliff St., Ish-eping, Mich. 1ste Lørdag.
45. Edw. O. Larsen, 1710 Jefferson St., N. E., Minneapolis, Minn. 2-4 Fre-dag.
46. Henry Hansen, 435 Laurie St., Perth Amboy, N. J. 1-3 Tirsdag.
47. Hans Johnsen, 123 Pawabie St., Ironwood, Mich. 2den Fredag.
48. H. Dalgas, 212, Sherman St., Rock Springs, Wyo. 1ste Lørdag.
49. Viggo Konig, 946 McAllister St., San Francisco, Calif. Hver Onsdag.
50. Chris Iversen, 32 Cliff Ave., E. Port Chester, N. Y. 1-3 Tirsdag.
51. Niels P. Larsen, 405 — 3rd St., Ludington, Mich. 1-3 Tirsdag.
52. J. C. Peterson, 114 Rowell Ave., Joliet, Ill. 1ste Søndag.
53. S. M. Jensen, 911 Poplar St., At-lantic, Ia. 1-3 Onsdag.
54. C. Palle, Dannebrog, Nebr. 1-3 Fredag.
55. John Hansen, R. 4, Box 22, Mon-tague, Mich. Lørdag før Fuldmaane.
56. Louis P. Jensen, 3072 N. 21st St., Kansas City, Kans. 1ste Tirsdag, 3die Lørdag.
57. Mads Nielsen, Lexington, Nebr. 3die Lørdag.
58. J. Malmqvist, 4322 Kamerling Ave., Chicago, Ill. 2-4 Tirsdag.
59. Sivert Hansen, 3719 Broadway, Menominee, Mich. 1-3 Fredag.
60. Anton Nielsen, 9 St. 6 Corso, Nebraska City, Nebr. 1ste Søndag.
61. Peter Rasmussen, 6349 Black-stone Ave., Chicago, Ill. 1-3 Tirsdag.
62. N. M. Petersen, 1209 Hill Ave., Sioux City, Ia. 1-3 Tirsdag.
63. H. M. Simonsen, Box 76, West Burlington, Ia. 4de Lørdag.
64. Knud B. Christensen, 2325 N. Church St., Rockford, Ill. 1ste Onsdag.
65. Carl Phillips, 5120 Otsego St., Duluth, Minn. 1-3 Onsdag.
66. Hans Hansen, Box 554, St. Paul, Nebr. 3die Lørdag.
67. Morten J. Hansen, P. O. Box 1095, Fresno, Calif. 2-4 Lørdag.
68. P. O. Christensen, Green River, Wyo. 2-4 Onsdag.
69. M. Christensen, 3037 East 65 St., Cleveland, Ohio. 1-3 Lørdag.
70. Niels Christensen, 325 Lafayette St., Greenville, Mich. 2-4 Fredag.
71. Lars C. Andersen, R. 9, Penn Yan, N. Y. 1-3 Lørdag.
72. P. G. Christensen, 626 So. Elm St., Owatonna, Minn. 1ste Tirsdag.
73. J. P. Wejrums, Box 276, Alden, Minn. 1-3 Tirsdag.
74. Henry Meyer, 1713 Holmes Ave., So. Omaha, Nebr. 1-3 Lørdag.
75. James Andersen, 233 East First St., Albert Lea, Minn. 2-4 Tirsdag.
77. Emil Petersen, Turin, Ia. 1ste Søndag i Maanedens.
78. Andrew Sorensen, Box 232, Salt Lake City, Utah. 2-4 Fredag.
79. Carl Hansen, 425 Kirby St. Me-nominee, Mich. 1ste Onsdag.
80. Jørum Jørum, Neola, Ia. 3die Søndag.
81. Christian J. Paulsen, 26 Forest Ave., Ansonia, Conn. 2-4 Tirsdag.
82. Jørgen Wilhelmsen, R. F. D. 4, Box 38, Ludington, Mich. 1ste Søn-dag.
83. Alfred Sørensen, Box 174, Hut-chinson, Minn. 2-4 Onsdag.
84. Jens Rasmussen, Dairy Dept. Agr. College, Lincoln, Nebr. 2-4 Lør-dag.
85. H. P. Hansen, 233 — 7th Ave., So. E. Rochester, Minn. 2-4 Fredag.
87. S. P. Sorensen, P. O., Box 9, Dorchester Center, 24, Mass. 2-4 Onsdag.
88. Chris Koborg, Elba, Nebr. 2den Fredag.
89. Carl V. Larsen, 6308 Ogden Ave. St. B., Superior, Wis. 2-4 Man-dag.
90. Otto Nielsen, R. F. D. 1, Box 55A, New Brunswick, N. J. 1ste Lør-dag.
91. Wm. J. Reimers, 739 Sims St., St. Paul, Minn. 1-3 Fredag.
92. Karl Kilian, 528 Madison Ave., St. Charles, Ill. 1-3 Onsdag.
93. Chris Nielsen, 305 West C. St., Hastings Nebr. 2den Lørdag.
95. Chris Hansen, Box 257, Fern-dale, Calif. 2-4 Tirsdag.
96. C. Ludvigsen, Box L, Jackson, Minn. 1-3 Lørdag.
97. Jens Clausen, Box 345, Hopkins, Minn. 2-4 Onsdag.
98. J. C. Petersen, Lock Box 267, Blooming Prairie, Minn. 1-3 Lørdag.
99. Simon Simonsen, Northfield, Minn. 2den Lørdag.
100. Rasmus Ditlevsen, R. 2, Atwa-ter, Minn. 1-3 Lørdag.
101. Lauritz Jensen, 317 North West St., Mo. Valley, Ia. 1ste Tirsdag.
102. Fred Mortensen, 13 Frankfort St., Providence, R. I. 1ste Fredag.
103. Einar Marguard, 17 Avon Ave., Waterbury, Conn. 1ste Lørdag.
104. L. W. Larsen, L. 44, Sherburn, Minn. Lørdag før Fuldmaane.
105. Rasmus Christensen, Salix, Ia. 2den Fredag.
106. P. C. Poulsen, P. O. Box 1005, Trufant, Mich. 1-3 Onsdag.
107. Chr. Olson, 11727 Wallace St., Chicago, Ill. 2-4 Tirsdag.
109. N. B. Jensen, White, S. D. 1ste Tirsdag.
110. Fred Jensen, R. 2, Hoskins, Nebr. 2den Lørdag.
111. Harold Madsen, 602 East St., Austin, Minn. 2-4 Lørdag.
112. Frank Dalpcha, 107 Illsley St., Woodfords Sta., Portland, Me. 1-2 Mandag om Sommeren, 1-3 Mandag om Vinteren.
113. Karl Jensen, Enumclaw, Wash. Box 151. 2-4 Lørdag.
114. Jens L. Hugger, Box 145, Lake Benton, Minn. 1-3 Lørdag.
- 115—Lars Chr. Larsen, Box 9, Ge-neva, Minn. 3die Lørdag.
116. Otto Miller, 15 Weaver Ave., Bloomfield, N. J. 3die Lørdag.
117. M. Sorensen, Plainview, Nebr. 2den Lørdag.
118. Niels L. Hansen, R. J, Cushing, Nebr. 3die Lørdag.
119. Carl Henriksen, 2224 Orman Ave., Pueblo, Colo. 3die Tirsdag.
121. N. F. Petersen, Tyler, Minn. 1-3 Tirsdag.
122. Thor Jørgensen, Walton, Nebr. Lørdag paa eller før Fuldmaane.
123. H. P. Hansen, Clifton, Ill. 2-4 Tirsdag.
125. Henry Mogensen, Weeping Wa-ter, Nebr. 2den Tirsdag.
126. Soren Mogensen, 1914 W. 35 Pl., Los Angeles, Calif. 2-4 Tirsdag.
127. P. J. Bigum, Reinbeck, Ia. 1ste Tirsdag.
128. L. Chris Hansen, R. 3, Box 3, Avoca, Ia. 1-3 Onsdag.
129. Ludvig Petersen, R. 1, Hetland, S. D., 3die Lørdag.
130. Peter Petersen, Henry, S. D. 1ste Søndag.
131. Lars Nelson, Box 198, Lowell, Wash. 2-4 Tirsdag.
132. C. W. Larson, Osakis, Minn. 1ste Lørdag.
133. Andrew Hansen, 313 Elm Ave., Oconto, Wis. 1ste Lørdag.
134. P. L. Mathiasen, P. O. Ringsted, Ia. 1-2 Tirsdag.
135. Mads Christensen, R. R. 1, Box 114, Gillette, Wis. 1ste Lørdag.
136. John H. Johnsen, Story City, Ia. Søndag paa eller før Fuldmaane.
137. Carl Johansen, Loveland, Iowa. 1ste Lørdag.
138. Carl Jensen, 545 Nevada Ave., Butte, Mont. 1ste Onsdag.
139. N. A. Jørgensen, Viborg, S. D. 1-3 Tirsdag.
140. George Petersen, 4520 W. Park Ave., Chicago, Ill. 2-4 Tirsdag.
141. Pete Smith, R. 1, Irene, S. D. 2-4 Tirsdag.
142. A. L. Andersen, 819 Main St., Brainerd, Minn. 4de Tirsdag.
143. John Winding, P. O. Box 202, Petaluma, Calif. 2-4 Lørdag.
144. Niels Juhl Nielsen, Dike, Ia. 2den Tirsdag.
145. Eric Christensen, Pen Craig, Harrison Ave., Newport, R. I. 1ste Lørdag.
146. W. H. Juhl, 622 Water St., Ashland, Wis. Møder ubestemt.
147. Chr. Holmen, Box 601, Newell, Ia. 1-3 Tirsdag.
148. Chris S. Christensen, Plains Dairy, Cheyenne, Wyo. 3die Tirsdag.
149. Thos. Thompson, Luverne, N. D. 1ste Lørdag.
150. Alfred Bennetzen, R. 3, Walnut, Ia. 2-4 Lørdag.
151. Emil Petersen, 1906 — 1st Ave. So., Escanaba, Mich. 2den Lørdag.
152. Jens Petersen, Wilbur, Wash. 4de Lørdag.
153. Ole C. Leth, R. 1, Box 77, Elba, Nebr. 2den Tirsdag.
154. Henry Henriksen, Box 102, Withee, Wis. 2-4 Lørdag.
155. C. S. Hansen, 2639 James St., Bellingham, Wash. 1-3 Lørdag.
156. Nels T. Holmes, 105, Alpha, Mich. 2den Tirsdag.
157. F. Arvid Petersen, Audubon, Ia. 1-3 Onsdag.
158. Charles C. Nielsen, 1006 — 6th St., Harlan, Ia. 1-3 Onsdag.
159. Nick Cook, Box 86, Kennard, Nebr. 1ste Lørdag.
160. Jens Christensen, Route 1, Un-derwood, Minn. 1ste Lørdag.
161. Chr. Fordrup, B. 3, Hardy, Nebr. 2den Søndag i Maanedens.
163. Albert A. Petersen, R. F. D. 1, Edmore, Mich. 2-4 Tirsdag.
164. Knud B. Jablonsky, 300 E. 38th St., Brooklyn, N. Y. 2-4 Onsdag.
165. Carl Hermansen, Boelus, Nebr.
166. Chr. Jørgensen, R. 2, Wilmot, S. D. En Søndag om Maanedens.
167. Rasmus Petersen, 382 Division St., Portland, Ore. Tirsdag.
168. Hans Sorensen, Winlock, Wash. 1ste Søndag.
169. Louis A. Larsen, Jackson, Nebr. 2den Lørdag.
170. Jens G. Nordestgaard, 1322 Park Row, Lakewood, Ohio. 2-4 Tirsdag.
171. Jens Hansen, 16 Osborn St., Jamestown, N. Y. 4de Tirsdag.
172. Carl M. Larsen, 5029 Florence Ave., Philadelphia, Pa. 2den Lørdag.
173. Christ Mortensen, 225 No. 16 St., Kansas City, Kans. 1-3 Tirsdag.
175. Hans A. Hansen, R. 5, Box 41, Harlan, Ia. 1-3 Tirsdag.
177. A. C. Christiansen, Cordova, Nebr. Onsdag paa eller før Fuldmaane.
178. R. H. Rasmussen, L. B. 135, Herman, Nebr. Lørdag paa eller før Fulmaane.
179. Chr. Nielsen, 752 Elati St., Den-ver, Colo. 2-4 Tirsdag.
181. P. C. Petersen, R. D. 1, Box 85, Sidney, Mich. 1ste Lørdag.
182. N. M. Jørgensen, 528 Powell Ave., Waukegan, Ill. 1-3 Lørdag.
183. Knud C. Beck, 371 — 4th Ave., North Troy, N. Y. 1-3 Tirsdag.
184. J. Jessen, 96 Chumalia St., San Leandro, Calif. 2den Fredag.
185. Fred Kongsmark, 2254 Mar-quette Ave., Madison, Wis. 2den Tirsdag.
186. Jens Pedersen, R. F. D. 3, Luck, Wis. 2-4 Tirsdag.
188. Fred Hammerick, Del Rey, Cal. 1ste Fredag.
189. Martin Petersen, Barronette, Wis. 1ste Søndag.
190. Niels Muller, 931 Emmett St., Schenectady, N. Y. 2-4 Mandag.
191. Julius Andersen, 4117 Delmar Ave., St. Louis, Mo. 1ste Fredag.
192. Hans Salmonsens, 24 Dutton St., Worcester, Mass. 2-4 Lørdag.
193. John Clausen, Filley, Nebr. 3die Onsdag.
194. F. D. Christensen, R. 3, Box 13, McMinneville, Ore. 2-4 Lørdag.
195. A. Jensen, 1831 No. 18 St., Omaha, Nebr. 1-3 Tirsdag.
197. Carl Paulsen, 4 Sherman Ter-race, Woburn, Mass. 1-3 Tirsdag.
198. N. P. Jørgensen, Box 342, Ken-mare, N. D. 1ste Lørdag.
199. Carl Andersen, 51 Kerr St., Rid-leville, Me. 2den Onsdag.
201. Hans Hansen, 187 Rochester St., Westbrook, Me. 1-3 Fredag.
202. Jens S. Petersen, Box 421, Warren, Pa. 1-3 Onsdag.
203. Emanuel Smith, 38 Annabelle Ave., Trenton, N. J. 1ste Lørdag.
204. J. Eriksen, R. F. D. 94, May-nard, Mass. 1ste Tirsdag.
205. William P. Svendsen, 429 Ber-gen St., Brooklyn, N. Y. 2-4 Tirsdag.
206. Rasmus Johansen, Blair, Nebr. 2den Lørdag.
207. Hans Petersen, Box 89, Gray-ling, Mich. 1-3 Tirsdag.
208. P. L. Skow, R. 1, Box 23, Her-man, Nebr. 1ste Lørdag.
209. Axel Stenderup, R. F. D. 1, Box 76, Marquette, Nebr. 1ste Onsdag.
210. Carl Iversen, 75 Mt. Vernon Ave., Grand Rapids, Mich. 2-4 Fredag.
211. Walter Eriksen, 1723 W. 2nd St., Grand Island, Nebr. 1ste Onsdag.
212. P. Fergemann, 412 Bratnober St., Waterloo, Ia. 2-4 Fredag.
213. Chris Chappel, R. R. 4, Ord, Nebr. 3die Lørdag.
214. S. P. Johnsen, West Point, Nebr., hver Lørdag.
215. Henry J. Petersen, Battle Creek, Ia. 1ste Tirsdag.
216. John Nielsen, R. 3, Box 62, Lyons, Nebr. 2den Lørdag.
217. Wald. Larsen, Bradgate, Ia. 1-3 Tirsdag.
219. S. Jensen Hoyrup, 108 Benton St., Clear Lake, Ia. 2-4 Lørdag.
220. Chr. Boddum, R. F. D. 3, Britt, Ia. 1-3 Onsdag.
221. Jens Christensen, Latimer, Ia. 1-3 Lørdag.
222. Andreas Andersen, 744 Liberty St., Corry, Pa. 1-3 Onsdag.
223. J. S. Paulsen, Thornton, Ia. 2-4 Lørdag.
224. Peter Jensen, Alta, Ia. 1-3 Onsdag.
225. K. Johnson, 1743 — 3 St., N. E. Canton, Ohio. 3die Lørdag.
226. Peter Gormsen, 621 W. Lindsay St., Stockton, Calif. 1ste Lørdag.
227. Einer Kuhn, 2988 Whitney Ave., Detroit, Mich. 2-4 Onsdag.
228. Lauritz Rudbeck, 364 E. Mor-ris St., Indianapolis, Ind. 2-4 Tirsdag.
229. Alfred Dahl, 884 Main St., Brockton, Mass. 1ste Onsdag.
230. Martin Larsen, R. F. D., Box 97, Arcata, Calif. 1-3 Fredag.
231. Geo. Johnsen, Jewell, Ia.
233. Knud Flensted, 4005 Fairview Drive, Toledo, Ohio. 2-4 Lørdag.
234. Andrew P. Clausen, 904 Jewett St., Woodstock, Ill.
235. Carl Koch, Watsonville, Calif. 1ste Søndag.
236. Hans Miller, Box 354, Wisner, Nebr. 2den Tirsdag.
237. Christ Laursen, Box 26, Ellen-dale, Minn. 4de Lørdag.
238. Niels A. Rasmussen, R. 5, Mar-lette, Mich. 1ste Tirsdag.
239. Christ Petersen, Illinois Ave., Lake Forrest, Ill. 2-4 Lørdag.
240. Chr. Christensen, 219 Dewey Ave., Rochester, N. Y. 1-3 Lørdag.
241. Peter Hansen, 21 Thomas St., South River, N. J. 3die Fredag.
242. Søren C. Sørensen, 127 East Ave., Erie, Pa. 2-4 Fredag.
243. Harald Mynster, 618 — 13 St. S. Fargo, N. D. 2den Onsdag.
244. N. P. Sorensen, 121 Mossar St.,

- Cadillac, Mich. 2den Fredag.
 245. Hjalmar J. Bergenhagen, 1046 N. Adams St., S. Bend, Ind. 2den Torsdag.
 246. Laurits Christensen, 6526 Sherwood Ave., Hollywood, Calif.
 248. Christian Lumbye, 8916 — 126 St., Richmond Hill, L. I. 3die Onsdag.
 249. Jens Jensen, 425 Central Ave., Pierre, S. D. 4de Torsdag.
 250. L. C. Lange, R. F. D. 4, Portland, Me. 2den Mandag.
 251. Herman Pedersen, Cor. 9th og Uline Sts., Devils Lake, N. D. 1-2 Fredag.
 253. Michael Jørgensen, R. 1, Box 88, Ruthton, Minn., Torsdag nærm. F.
 254. Carl S. Sørensen, R. 1, Box 112, Brush, Colo. 1ste Lørdag.
 255. Magnus Bjerregaard, R. A. 270, Selma, Calif. 2-4 Onsdag.
 256. C. P. Christensen, Hamlin, Ia. 1ste Torsdag.
 257. Viggo C. Eberlin, 305 E. 206th St., New York, N. Y. 1-3 Onsdag.
 258. Aage V. Jensen, 330 — 52 St. Brooklyn, N. Y. 1-3 Torsdag.
 259. P. M. Sørensen, R. 2, Colman, S. D. 1-3 Torsdag.
 260. Chris Nelson, R. 2, Box 18, Wiliston, N. D. Sidste Lørdag.
 261. L. C. Hansen, R. F. D., Fowler, Colo. Lørdag før Fuldmaane.
 262. Poul J. Lund, Cozad, Nebr. 4de Lørdag.
 263. J. P. Frederiksen, Askov, Minn. 1-3 Lørdag.
 264. Hans Sørensen, Pocatello, Idaho, Box 73. 1-3 Torsdag.
 266. Andrew Nelson, Rice Lake, Wis. 2den Lørdag.
 267. Marius Rasmussen, 132 So. Main St., Brigham City, Utah. 1-3 Torsdag.
 268. Peter Skovbo, Junction City, Ore. 1ste Onsdag.
 269. S. B. Therkelsen, Oregon, Wis. 2-4 Torsdag.
 270. H. M. Hansen, 106 Auburn St., Cambridge, Mass. 1-3 Onsdag.
 271. N. P. Willumsen, Arco, Minn. 4de Lørdag.
 273. Chris C. Bay, Dillon, Mont. 1ste Lørdag.
 275. Mathias Beyer, Arnold, Nebr.
 276. Alfred Christensen, Westhope, N. D. 1ste Lørdag.
 277. Andrew P. Petersen, Juanita, N. D. 3die Lørdag.
 278. Wm. J. Sørensen, 322 East 3rd St., So. Salt Lake City, Utah. 2-4 Fredag.
 279. Peter Larsen, Hunter, N. D. 1ste Lørdag.
 280. Nels M. Christensen, Gardner, Ill. 1ste Torsdag.
 281. F. C. Christensen, 238 Mohawk St., Cincinnati, Ohio. 4de Lørdag.
 282. Niels H. Knudsen, Upland, Nebr. 1-3 Torsdag.
 283. Peter M. Jacobsen, Dagmar, Mont. Lørdag før eller paa Fuldmaane.
 284. A. C. Knudsen, Storden, Minn.
 286. A. Korting, Milltown, Wis.
 288. Soren Bebernes, Cotesfield, Nebr. Onsdag før eller paa Fuldmaane.
 289. Peder Wiuff, Elk Horn, Ia.
 290. Peter Frederiksen, Box 198, Howard, S. D. 2den Søndag.
 291. Einar Nielsen, P. O. Box 764, Ogden, Utah. 1-3 Mandag.
 292. Martin Christensen, 3200 Grand Ave., Dallas Tex.
 293. Jens L. Hansen, Forest, Wash. 2den Lørdag hver Maaned.
 294. Andrew Bjørn, 29 Currier St., Barré, Vt. 3die Lørdag.
 296. Hans Jensen, 2317½ F St., Galveston, Tex. 1-3 Søndag.
 297. Jens Holland, Brayton, Ia. 1-3 Onsdag.
 298. Harald Steffensen, 7020 Indiana Ave. 1-3 Fredag.
 299. John Roth, Solvang, Calif. 2-4 Onsdag.
 300. Hans Andersen, West Onconto, N. Y. Lørdag før Fuldmaane.
 301. S. P. Andersen, 609 Upson, Akron, Ohio. 1ste Torsdag.
 302. Jens Frederiksen, Powers Lake, N. D. 2den Lørdag.
 303. Niels Simonsen, Woodland, Cal. 1-3 Lørdag.
 304. Christian E. Nielsen, 6343 Military Ave., Omaha, Nebr. 2den Onsdag.
 305. P. H. Miller, 1008 Ave. C, Fort Dodge, Ia. 3die Mandag.
 306. Soren Nielsen, Box 1260, San Diego, Calif. 2den Torsdag.
 307. Elman Petersen, 415 Floral Ave., Astoria, Ore. 1-3 Lørdag.
 308. Jens Larsen, McCabe, Mont. Lørdag før Fuldmaane.
 309. Wm. Rendtorff, 170 West St., Iliion, N. Y. 2den Lørdag.
 310. Thos. P. Andersen, Box 1142,

- Minot, N. D. Anden Tirsdag.
 311. E. A. Hansen, Box 143, Sidney, Mont. 4de Tirsdag.
 312. Hans M. Jensen, Box 197, Seefield St., Agawan, Mass. 3die Torsdag.
 313. Chris Skott, 629 — 1st St., Milwaukee, Wis. 2-4 Mandag.
 314. A. M. Mose, 135 Fairview Pl., Hartford, Conn. 2-4 Onsdag.
 315. J. C. Andersen, 106 Reiman St., Buffalo, N. Y. 2-4 Torsdag.
 316. J. B. Harboll, 3009 — 27th Ave., Minneapolis, Minn. 1-3 Fredag.
 317. Marius Petersen, 5th and Prarie Ave., Box 192, Spencer, Ia. 2-4 Torsdag.
 319. A. A. Sprehn, R. 4, Box 192, Bakersfield, Calif.
 320. Christian Mortensen, 319 — 6th St., Santa Rosa, Calif.
 Danmarks Komiteen. Albert Nielsen, Helgesensgade 3 — 3die Sal, København, Danmark. — Arthur London, 35 Frederiksborggade, København, Danmark.

BAKERSFIELD, CALIF.

For længere Tid gik nogle af Brodersamfundets Medlemmer, som følte sig ensom, og grumlede om, at Samfundet burde være repræsenteret af en Loge i Kern County, Californias næststørste County. Talen blev tilsidst saa højrøstet og saa vedvarende, at det besluttedes at raadføre sig med "Doktor" Over-Vicepræsident Alfred Th. Jørgensen, og han svarede strax, at den eneste Medicin for Sygdommen var at indsamle saa mange løsgaaende Danske som muligt inden for fire Vægge, saa skulde han nok komme ned og undersøge "Patienterne," og at han forstod sin Bestilling, udviser at han kort efter kom igen og indstallerede Loge Nr. 319 med 26 Medlemmer og en Del, som endnu ikke er fuldstændig "kurerede."

Indsættelsen foregik den 18de Jan. i Overværelse af Broder Over-Vicepræsident Alf. Th. Jørgensen, som indsatte Logen, assisteret af Broder Peter Bering af Fresno samt en talrig Delegation fra Selma Loge Nr. 255, og for hvis Interesse for den nye Loge de ældre Brødre ønsker at frembære deres Tak. Ligeledes ønsker vi gennem disse Linier at sende vor Tak og Paaskønnelse for de efterfølgende Telegrammer, som modtoges i Aftenens Løb, og som hjalp betydelig til at tilvejebringe den animerede Stemning ved Bordet, som Tilfældet var:

Fra Broder Over-Præsident Søren Iversen. Fra Generalkomiteen for de danske Loger i California. Fra C. Selling from Fresno Loge og fra Pacific Loge Nr. 39.

Den første Bestyrelse af 319 "Bakersfield" bestaar af følgende:

Ex-Præsident, Mads Stenderup; Præsident, Geo. H. Nielsen; Vice-Præsident, Martin Williamsen; Sekretær, A. A. Sprehn; Kasserer, Mads Pedersen; Tillidsmænd, Mathew Platz, Søren Jensen og Aage Lohman; Fører, Louis Sørensen; Indrevagt, Louis Stenderup; Ydrevagt, Jacob Winther.

Vi haaber vi vil være i Stand til at gøre vor Part af Arbejdet indenfor Samfundet, og hermed sender vi vor Hilsen til alle vore ældre Brødre i den store Familie Dansk Brodersamfund.

A. A. SPREHN, Sekretær.

D. B. S. LOGE NR. 320

Lørdag Aften den 21de Januar blev Loge Nr. 320 indsat i Santa Rosa, Cal., af Over-Vicepræsident Alfred Th. Jørgensen. Det var hundekoldt, men desuagtet mødte en god Forsamling, baade af gamle og nye tilkommende Brødre, der kom fra fjærn og nær, fra 45 San Francisco, 39 Oakland, 67 Fresno, 143 Petaluma, samt var der tilstede fra Loge Nr. 261, Fowler, Colo., to Brødre. Broder Over-Vicepræsident Jørgensen aabnede Mødet og bød alle gamle og nye tilkommende Brødre velkommen. Efter Indvielsen af Salen,



Over-Vicepræsident Alf. Th. Jørgensen fra Oakland, Calif. indsætter Loge Nr. 320 i Santa Rosa, Calif., den 21de Januar.

bad Bestyrelsen fra Loge Nr. 143 om at indtage deres respektive Pladser og fungere som midlertidig Bestyrelse. Derefter skredes til Optagelse. Loge Nr. 143's afgaaende Ex-Præsident H. B. Hansen fungerede som Fører. Nomination og Valg af Bestyrelse var næst paa Programmet. Da det kom til Indsættelse af den ny Bestyrelse blev det foreslaaet at holde det offentligt, saa Damerne, som ventede i den anden Sal, kunde komme ind. Broder Jørgensen indsatte den nye Bestyrelse, assisteret af Broder H. B. Hansen Nr. 143 som Fører og Broder Anker, 49, som Musiker, smukt og godt, paa en Maade, der gav det uvedkommende Publikum et godt Indtryk af Dansk Brodersamfund.

Logens Præsident A. Andreasen sluttede Mødet, og anmodede Forsamlingen om at begive sig ind i Spisesalen, thi som han sagde "vi skal ha noget at spise," hvilket alle maatte sande, da de blev bænket rundt om de veldækkede Borde. Den sidste Loge af Samfundet er jo paabegyndt i "The City of Roses" (Santa Rosa) og Komiteen som havde dækket Bordene, levede op til Byens Navn. Bordene var smgfuldt dekoreret med Blomster og Grønt, og Salen med danske og amerikanske Flag. Da Sulten var jaget paa Døren, bød Præsidenten fra Nr. 320 Forsamlingen velkommen til Santa Rosa samt bad Broder Carl Emil Petersen fra Loge Nr. 143 (som jo er den Broder, der specielt har arbejdet for Oprettelsen af Loge Nr. 320) om at være Ordstyrer. Broder Petersen takkede og anmodede Forsamlingen om at synge en Sang til Ære for det lille Land, hvorfra vi stammer og som vi alle har kær, hvis Sprog Dansk Brodersamfund arbejder under og holder højt i Ære, og nu tonede "Der er et yndigt Land" ud igennem den store Sal, vistnok første Gang, at den er bleven hørt i "The City of Roses" i saa stor en Forsamling. Over-Vicepræsident Alfred Th. Jørgensen var næst paa Programmet og talte som altid Brodersamfundets Sag, han bød den nye Loge velkommen som et Led i den Kæde af D. B. S. Loger som strækker sig fra Atlanterhavet til Stillehavskysten, anmodede enhver Broder om ikke at glemme "Idealet" i Dansk Brodersamfund og altid arbejde for Samfundets Fremgang og have vort store Maal for Øje. Til Slut takkede han Loge Nr. 143 for deres Arbejde i Santa Rosa, og en særskilt Tak til Broder Carl Emil Petersen for hans Arbejde. Ordstyreren oplæste Lykønskningstelegrammer fra Over-Præsident Søren Iversen, New Haven, Conn.; Generalkomiteen D. B. S. af California; Pacific Loge Nr. 39, Oakland, Calif., samt Golden Gate Loge Nr. 49, San Francisco, Calif. Te-

legrammet fra Nr. 49 sluttede med en Skaal for Brodersamfundet og modtoges med stormende Jubel. Derefter fulgte Talere, af hvilke skal nævnes nogle faa: S. P. Nielsen, Præsident Nr. 143; Caj Carlsen, Ex-Præsident Nr. 49, Carl Mygind, Loge Nr. 49; Kasserer for Generalkomiteen af California. E. Egholm, Loge Nr. 320; J. J. Petersen, Loge Nr. 143; Chr. Holm, Loge Nr. 320. Et Par Sange af Broder Anker fra Nr. 49 høstede stormende Bifald. Ordstyreren underrettede nu Forsamlingen om, at de Musikere, som Komiteen havde erhvervet for Aftenen, sad inde i Dansesalen og frøs saa ganske forskrækkeligt og det var mere end den menneskekærlige Forsamling kunde taale at høre, de begav sig strax ind i Dansesalen, og snart gik Dansen lystigt. Hvordan det gik til, ved Indsenderen ikke (thi han sad som sædvanlig i Kakkellovnskrogen og døsedede) men pludselig sprang han op og lyttede, thi de velbekendte Toner af "den glade Kobbersmed" naaede hans Øre, drømte han eller var det Virkelighed — nej det var ingen Drøm, hele Forsamlingen dansede, baade unge og gamle, saa han maatte ogsaa med. Da Dansen var forbi, styrede han sine Skridt mod den Kant, hvorfra Musikere kom for at undersøge (han var endnu ikke rigtig klar over Sagen), og fandt Broder Anker af Nr. 49 ved Pianoet, saa forstod han. "Gi vos jen te," sagde han, og saa gik den Slag i Slag med Kvæservals, Tyrolerval, Aarhus Tappenstregen o. m. fl. Der gik skumle Rygter rundt i Salen, om Forflyttelse af den Broder fra San Fran til Sonoma Co. enten paa den ene eller den anden Maade med godt eller ondt, lige meget hvilket, naar bare vi kunde faa ham op, thi en saadan Broder trænger vi til i Sonoma Co. Vi haaber, naar vi igen har en Festlighed heroppe at se Broder Anker, og byder ham paa Forhaand "velkommen og Tak for sidst." Kl. 2:30 skiltes Forsamlingen, alle og enhver udtalende sig med at de havde tilbragt en fornøjelig Aften og ønskende Loge Nr. 320 "Held og Lykke og en lys Fremtid."

Brødre, vi har gjort en god Begyndelse for Aaret 1922 herude i California, lad os blive ved. Lad os alle, til enhver Tid, tale Det Danske Brodersamfundets Sag.

Har du en Ansøgningsblanket i Lommen, Broder, hvis ikke, saa gaa til Sekretæren og faa et, og se hvor hurtigt du kan faa det udfyldt, af den Ven og Landsmand, som du ved ikke tilhører D. B. S., og du vil finde, at det slet ikke er saa vanskeligt, naar bare du minder ham om, at vi er den største danske Forening udenfor Danmark, og vor Assurance er 100 Procent solvent.

Det Danske Brodersamfund's Blad

Official Publication of the
DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

Published monthly under the auspices of
the Supreme Lodge by Frank V. Lawson,
Supreme Secretary, 927 Omaha National
Bank Building, Omaha, Neb.

Entered as second-class matter January
28, 1916, at the post office, Omaha, Nebraska,
under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:
Supreme President—Soren Iversen, 79
Broadway, New Haven, Conn.

Supreme Vice-President—Alfred Th. Jor-
gensen, 3250 Helen St. Oakland, Calif.

Supreme Secretary—Frank V. Lawson,
927 Omaha Nat'l Bank Bldg., Omaha, Neb.
Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, 523
Howland Ave., Kenosha, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, John Chri-
stensen, 1825 Reading Rd., Cincinnati Ohio;
Claus Jensen, 2741 Belmont Ave., Chicago,
Ill.; Magnus Petersen, 207 McKee St.,
Manistee, Mich.

1. MARTS 1922.

Dødsfald anmeldte
SIDEN SIDSTE RAPPORT.

Severin Larsen af Loge Nr. 126, Los Angeles, Calif. Født den 12te Maj 1853 i Taastrup. Optaget i 1899. Død den 2den Januar 1922 af Cerebral Hemorrhage. Assurance \$500.00.

Valdemar L. Meyer af Loge Nr. 205, Brooklyn, N. Y. Født den 25de November 1857 i København. Optaget i 1907. Død den 4de Januar 1922 af Pneumonia. Assurance \$1,000.00.

Peter Albert Nelsen af Loge Nr. 75, Albert Lea, Minn. Født den 23de Feb. 1859 i Holbæk, Sjælland. Optaget i 1905. Død den 8de Januar 1922 af Angina Pectoris. Assurance \$252.74.

Jorgen Jensen af Loge Nr. 75, Albert Lea, Minn. Født den 26de Oktober 1866 i Ondløse, Holbæk Amt, Danmark. Optaget i 1906. Død den 20de Januar 1922 af Sarcoma. Assurance \$629.54.

Niels Christian Petersen af Loge Nr. 49, San Francisco, Calif. Født den 15de Maj 1878 i Holdager, Sjælland. Optaget i 1902. Død den 2den Jan. 1922 af Cerebral Hemorrhage. Assurance \$500.00.

Mathias Weirup af Loge Nr. 46, Perth Amboy, N. J. Født i Kolding den 11te Februar 1852. Optaget i 1891. Død den 11. Januar 1922 af Septicemia. Assurance \$201.37.

John Rasmussen af Loge Nr. 72, Owatonna, Minn. Født den 9de Juni 1866 i Taasinge, Lundby Sogn. Optaget i 1894. Død den 21de December 1921 af Myocarditis. Assurance \$269.32.

Soren P. Nielsen af Loge Nr. 183, Troy, N. Y. Født den 13de Juni 1855 i Skanderborg Amt. Optaget i 1904. Død den 24de Januar 1922 af Carcinoma. Assurance \$500.00.

Anders W. Olsen af Loge Nr. 299, Solvang, Calif. Født den 24de Maj 1884 i Egebjerg, Holbæk. Optaget i 1913. Død den 25de December 1921 af Encephalitis Lethargica. Assurance \$963.19.

Peter N. Nielsen af Loge Nr. 131, Everett, Washington. Født den 29de August 1875 i Ferslev, Hjørring. Optaget i 1903. Død den 2den December 1917. Burned to death. Assurance \$500.00.

Asmus P. Enemark af Loge Nr. 87, Boston, Mass. Født den 14 Jan. 1851 i Øster Hjerting. Optaget i 1896. Død den 30 Januar 1922 af Acute Cardiac Dilitation. Assurance \$1,000.00.

Peter Sorensen af Loge No. 1, Omaha, Nebr. Født den 1ste April 1856 i Hølsom, Jylland. Optaget i 1884. Død den 20de December af Pneumonia. Assurance \$426.04.

Hans C. Hansen af Loge Nr. 29, Seattle, Wash. Født den 21de November 1877 i Dvrebj, Jylland. Optaget i 1915. Død den 26de Januar 1922 af Typhoid Fever.

Poul J. Sonne af Loge Nr. 49, San Francisco, Calif. Født den 10de November 1895 i Ærøskøbing. Optaget i

1920. Død den 20 November 1921. Lost at sea in storm. Assurance \$250.

AARSREGNSKABET

Det Regnskab for Aaret 1921, som findes i dette Numer af Bladet, udviser at Samfundets Finanser er i vedvarende Fremgang. Der er i Aar for første Gang indført en ny Rubrik, som viser hvilke Loger, der har optaget nye Medlemmer samt hvormange for hver enkelt Vedkommende. Medlemsantallets Netto Resultat er noget mindre end det foregaaende Aar; dette betyder dog ikke, at Tilgangen har været daarlig. Der er tværtimod kommen flere nye Medlemmer ind end i adskillige af de foregaaende Aargange, men imod dette staar en beklagelig Afgang af Medlemmer, som ikke har set sig i Stand til at vedligeholde deres Medlemsskab. Dette maa naturligvis skrives paa de økonomiske Forholds Regning; de individuelle Loger har sikkert gjort alt hvad man med Rimelighed kan forlange for at beholde deres Medlemmer, men der kan jo gives Tilfælde, hvor en Mand virkelig ikke kan finde Raad til at vedligeholde sin Assurance, ligesom der vel er nogle Brødre, som ikke har tænkt stort over det Spørgsmaal, men blot har ladet sit Navn glide ud af Geledet.

Men selv om Tiderne har været noget trangere end sædvanligt, saa burde enhver Broder, særlig de med Familie, tænke to Gange før de lader deres Assurance udløbe uden Fornyelse; der er sikkert mange Ting, som en Familie kan og burde undlade at anskaffe sig, før den lader Assurances forfalde. Thi det er netop under vanskelige Kaar at Assurancen har sin allerstørste Betydning, og den Beskyttelse, som man i en ung Alder og i det bedste Helbred har forskaffet sig, bør man ikke uden den yderste Anstrengelse give Afkald paa.

Det tegner imidlertid paa mange Maader til at Tiderne atter er i Opgang, og forhaabentlig vil der i det kommende Aar være mindre Arbejdsløshed i Byerne samt bedre Konturer for Landbobefolkningen, saaledes at D. B. S. ikke i 1922 behøver at miste et eneste Medlem paa Grund af trange Forhold. Naar der saa tillige arbejdes ufortrødent mellem Medlemmerne for en fortsat Tilgang af Medlemmer, saa er det sandsynligt at den næste Konvention kan imødegaas uden noget aktuelt Tab i Medlemsantallet. Skulde dette blive Tilfældet, da vil D. B. S. i 1924 være en langt stærkere og fastmuret Organisation end den var før Milwaukee Konventionen.

Loge No. 251 i Devils Lake, N. D., har begyndt det nye Aar med en sjælden Energi, idet Logen nemlig siden Aarsskiftet har optaget 10 Medlemmer. Naar det tages i Betragtning, at Logen kun havde 21 Medlemmer den 1ste Jan. saa vil man se, at den er voxet med næsten 50 Procent. Hvis den kan holde denne Rekord for Resten af Aaret, saa kan man paa Forhaand sige hvor den store Vandrepokal vil gaa hen til næste Nytaar. Der vil dog formodentlig blive hørt fra mange andre Loger inden den Tid, saaledes at der gennem Aaret kan blive en god og sund Konkurrence mellem Logerne paa dette Omraade.

Loge Nr. 15 i Des Moines, Ia., er en anden af de Loger, som har vist stor Aktivitet i det nye Aar, og der er paa en Gang kommen 12 Ansøgninger fra denne Loge i Iowa Hovedstad. Som bekendt besøgte en Del af Overbestyrelsen Loge Nr. 15 sidste Efteraar, og Nr. 15 lovede den Gang at gøre alle

Anstrengelser for Logens Væxt. Logen har holdt sit Ord, og nu kommer Overbestyrelsen rimeligvis ogsaa til at holde sit Løfte om atter at besøge Nr. 15 til næste Efteraar.

DE NYE INDRE LOVE

Medens det maaske ikke kan siges, at dette Blads Udgave af 1ste Januar var særligt rigt paa Indhold af store eller usædvanlige gode Ting udrettede i Samfundet, saa var det ialtfald mere end almindelig rigt paa Kritik og derfor efter min Formening langt den interressanteste Udgave siden Konventionen; interessant fordi en daarlig Sag ikke grundig kan forbedres, førend man er klar over, hvor daarlig den virkelig er, og medens Assurance Spørgsmaalet nu synes at faa lidt Hvile, synes Spørgsmaalet om Indre Lovene at være traadt i Forgrunden i en ret anseelig Grad; et Bevis for at Brødrene rundt om i Landet er ved at vaagne til Bevidsthed om, hvad Samfundet har tabt ved flere af de Vedtagelser, der gjordes paa den sidste Konvention. Komiteen blev nedsat til at udarbejde nye Indre Love, krymper sig lidt under Broder Dalgas Artikel i November Numret, og føler sig af den Grund, som det synes, foranlediget til nu at fremkomme med en Redegørelse over sit Arbejde, noget den burde have gjort for Maaneder siden, idet den saa rimeligvis vilde gaaet fri for hvad de nu kalder "mindre pæne Udtryk," og Skylden vilde være lagt over paa selve Konventionen, hvor den saa rigeligt hører hen.

Det nytter dog kun Komiteen lidt at hentyde til manglende Materiale, for saadant manglede nok ikke helt aligevel, medens jeg har dunkle Anelser om Grundene til, at det ikke blev brugt. — Der er næppe Plads til Tvivl om, at ialtfald et Medlem af Komiteen selv var en af dem, der drømte højlydt om "en god men kort Optagelses Ceremoni" paa Konventionen, uden at han dog, lige saa lidt som nogen anden Deleгат, ved denne og tidligere Konventioner, der har holdt lange Taler om det fatale ved vore lange Optagelses Ceremonier, havde noget større Begreb om, hvordan denne "gode men korte" Historie skulde se ud, og da det indsendte Materiale rimeligvis ikke besad begge disse Egenskaber, kunde dette naturligvis ikke benyttes, uagtet Overbestyrelsen gav det sin Anbefaling. En anden Grund, som jeg har nævnt ved en tidligere Lejlighed, var dog denne, at Konventionens Vedtagelse om den "gode men korte" satte Komiteen imellem to Ilde — enten at ignorere Konventionens Befaling og derved lægge sig ud for Deleгатernes Kritik, eller ogsaa at holde sig til Konventionens Bestemmelse og risikere Kritiken af Logerne. Sangen havde næppe behovet at volde Komiteen større Kvaler, thi for det første tror jeg, at den gamle Sang er baade smuk, hensigtssvarende og let syngelig, og for det andet tror jeg, at Brødrene vilde følt det som et nyt Skaar i Indholdet af Optagelsen, om vi ogsaa havde mistet den Sang, som vi nu efter saa mange Aars Brug er kommet til at betragte som en vigtig Part i Samfundets Sættelse; den raske gamle Melodi, vi alle kender som en Arv fra vor Skoletid, er godt skikket til at udtrykke den Aand, vi har tilregnet os i Broderskabet og hvormed vi byder den nye Broder velkommen.

Det er imidlertid ikke min Mening med disse Linier at prise vore gamle Optagelses Ceremonier, lige saa lidt som det er min Mening at finde nogen større Fejler ved Komiteen; min Hensigt er kun at gøre min Smule til at stimulere den Stemning blandt Brødrene,

der nu synes at vaagne til Bevidsthed om, at Optagelses Ceremonierne bør være baade en sproglig og en billedlig Fremstilling af hele den Sentimentalitet, der er indbefattet i Begrebet Broderskab, og da vi tillige sætter en Ære i at betragte vort Samfund som et Dansk Broderskab, bør vi tillige i dybeste Forstand finde stærke symboliske Forklaringer af denne Egenskab.

Komiteens Bemærkning om, at Over-Præsidentens Underskrift mangler baade paa Komiteens endelige Rapport og paa de nye Indre Love i sin Helhed, er let forklarlig derved, at O. P. i det hele taget ikke sympathiserer med den Aand, der gennem flere Konventioner har arbejdet paa at tage Optagelses Ceremonierne ud af Samfundet — for ikke at tale om det man nu byder os til at modtage vore nye Medlemmer med, og uagtet han for Tiden er Samfundets Overhoved, er der næppe nogen Lov, der kan tvinge ham til at sætte sit Navn til et Aktstykke, som han er overbevist om vil være til aandelig og materiel Skade for Samfundet. Jeg har intet Mandat til at tale for Over-Præsidenten, men personlig kender jeg ham godt nok til at vide, at han vilde været den første til at underskrive en Indre Lov, om hvilken han troede, den vilde være til Gavn for Samfundet.

Ihvormegit jeg end støtter Broder Sek. M. Jørgensens Bemærkninger, og hvor nøje disse end samstemmer med mit eget Syn paa Sagen, saa blev jeg dog lidt ilde berørt ved følgende Sætning i hans Artikel: "Og i Optagelsesceremonierne maa jo selv den største Loge glæde sig for at deres kostbare Tid umuligt kan blive optaget over det store Arbejde, som vi foretager os i denne Grad." Broder Jørgensen har ubetinget Ret i sin Erfaring, at det er fra store Loger Anslaget imod Graderne er udsprunget, men naar han skriver de store Loger, saa skærer han dem alle over en Kam, og saa passer det ikke. Hvis vi regner disse for store Loger, der har 200 Medlemmer eller mere, saa har vi ialt mindre end en Snes saadanne i Samfundet, af disse er min egen Loge den ene, men med mit Vidende har endnu aldrig en Deleгат fra denne Loge stemt for at rive Graderne ud af Samfundet, og af personlig Erfaring kender jeg andre Deleгатter af saadanne Loger, der ikke vilde give sin Stemme til hvad man nu byder os. Fra en anden Side set, saa kunde disse mindre end en Snes Mand heller ikke forandre en Tøddel ved den bestaaende Lov, hvis ikke deres Argument fandt Naade hos Deleгатterne fra de smaa Loger, og da det tager over Halvdelen af Deleгатterne ved Konventionen til at gøre en Forandring i Lovene, saa maa der jo altsaa, foruden ca. 1 Dusin Deleгатter fra store Loger, have været omkring halvandet Hundrede fra smaa Loger, der ogsaa har stemt for "gode men korte." Det maa vel nok her indrømmes, at det ikke var de store, men de smaa Loger, der vedtog Forslaget.

Inden jeg afslutter disse Bemærkninger, vil jeg henlede Opmærksomheden paa, at vi ofte hører den Bemærkning af Brødre, naar Taler er om større Ting i Samfundet, at Konventionen vil afgøre denne eller hin Ting, hvad nu Diskussionen drejer sig om. — Det bør være enhver Broder klart, at med Hensyn til nye Indre Love er dette en komplet Umulighed. Der gives hverken Tid eller Taalmodighed til dette Arbejde ved en Konvention. Nye Indre Love maa af Logerne udarbejdes før Konventionen og saa forelægges denne i komplet Form; der gives ellers kun to Veje for Konventionen at gøre

234. Woodstock, Ill.	32	31.85	23,750.00	594.97
235. Watsonville, Calif.	12	25.91	9,500.00	72.25
236. Wisner, Nebr.	21	15.39	10,500.00	7.70
*237. Ellendale, Minn.	8	7.01		
238. Juhl, Mich.	33	24.00	18,000.00	18.38
239. Forrest Lake, Ill.	52	45.48	33,500.00	54.20
240. Rochester, N. Y.	41	20.88	15,500.00	110.00
241. Sayreville, N. J.	37	28.05	20,500.00	3.00
242. Erie, Pa.	47	30.63	22,250.00	25.00
243. Fargo, No. Dak.	17	21.18	12,250.00	10.00
244. Cadillac, Mich.	12	10.05	6,500.00	127.38
245. South Bend, Ind.	26	34.30	20,750.00	44.57
*246. Los Angeles, Calif.	58	56.41		
248. New York, N. Y.	20	18.38	11,750.00	24.00
249. Pierre, So. Dak.	17	11.21	9,500.00	
*250. Falmouth, Me.	14	13.62		
251. Devils Lake, N. D.	21	14.76	12,750.00	
253. Ruthton, Minn.	15	14.49	9,750.00	
*254. Brush, Colo.	29	28.13		
255. Selma, Calif.	147	82.94	65,000.00	122.00
*256. Hamlin, Ia.	10	7.75		
*257. New York, N. Y.	93	68.59		
258. New York, N. Y.	48	50.12	33,500.00	69.00
*259. Coleman, So. Dak.	63	40.66		
260. Williston, N. Dak.	13	20.02	12,000.00	
261. Fowler, Colo.	43	18.42	15,500.00	35.00
262. Cozad, Nebr.	20	14.84	10,500.00	
263. Askov, Minn.	141	106.45	82,250.00	95.00
264. Pocatello, Ida.	30	22.40	16,500.00	30.00
266. Rice Lake, Wis.	11	6.77	4,500.00	
267. Brigham City, U.	39	40.06	24,750.00	12.00
268. Junction City, Ore.	70	44.85	31,250.00	45.00
269. Oregon, Wis.	24	22.90	15,750.00	
270. Cambridge, Mass.	77	52.87	31,250.00	
273. Dillon, Mont.	21	13.08	10,250.00	30.00
*275. Arnold, Nebr.	7	8.97		
276. Westhope, N. D.	16	14.94	10,750.00	50.00
277. Kensal, N. Dk.	23	36.46	20,000.00	21.00
278. Salt Lake City, U.	33	38.65	27,500.00	
279. Hunter, N. Dak.	16	21.15	12,750.00	
*280. Gardner, Ill.	34	35.14		
281. Cincinnati, O.	23	19.34	11,750.00	25.00
282. Upland, Nebr.	28	13.62	8,500.00	
283. Dagmar, Mont.	97	76.47	57,500.00	132.00
*284. Westbrook, Minn.	10	14.27		
*286. Milltown, Wis.	10	4.28		
288. Cotesfield, Nebr.	29	27.93	21,750.00	
*289. Elkhorn, Ia.	24	21.10		
290. Howard, So. Dak.	14	11.30	9,250.00	
291. Ogden, Utah	35	24.58	18,000.00	41.10
292. Dallas, Texas	10	6.42	5,250.00	
293. Chehalis, Wash.	17	19.60	14,000.00	
294. Barre, Vt.	31	26.45	19,250.00	14.00
295. Galveston, Texas	14	11.12	8,250.00	
297. Brayton, Ia.	26	21.09	15,250.00	
298. Chicago, Ill.	98	73.99	55,750.00	121.50
299. Solvang, Calif.	42	41.80	33,000.00	138.50
300. Laurens, N. Y.	8	5.55	4,250.00	13.44
301. Akron, Ohio	78	48.93	37,000.00	38.00
302. Power Lake, N. D.	19	15.67	12,500.00	
303. Woodland, Calif.	14	13.27	7,750.00	
*304. Benson, Nebr.	26	29.29		
*305. Ft. Dodge, Ia.	22	10.22		
306. San Diego, Calif.	29	14.08	10,250.00	60.00
307. Astoria, Ore.	39	18.85	14,000.00	
308. McCabe, Mont.	31	19.80	16,000.00	
309. Iliou, N. Y.	18	9.16	6,000.00	
310. Minot, N. Dak.	22	14.07	11,250.00	
311. Sidney, Mont.	35	37.57	26,250.00	77.50
312. Springfield, Mass.	27	9.20	7,250.00	30.00
313. Milwaukee, Wis.	43	40.73	31,250.00	58.79
314. Hartford, Conn.	117	52.81	37,500.00	64.00
315. Buffalo, N. Y.	38	11.92	9,000.00	
*316. Minneapolis, Minn.	42	23.36		
317. Spencer, Ia.	48	20.43	15,250.00	
Medl. Loge Nr. 68.	1	1.28	1,000.00	
Medl. Loge Nr. 94.	3	4.89	3,000.00	
Medl. Loge Nr. 187.	2	2.94	2,000.00	

(*) Rapporterne for sidste Halvaar i 1921 er endnu ikke modtaget fra disse Loger, eller samme er indkommet for sent til at blive indbefattet i Regnskabet. Beløbene angivne er taget fra Hovedbøgerne. F. V. L.

1. JANUAR 1922.

284 Loger med 20,336 Medlemmer med et Dødsbidrag af \$19,149.10 og en samlet Assurance af \$13,317,000.00. 19,442 aktive og 894 passive Medlemmer eller Medlemmer udtraadt af Assurancen.

Samtlige Loger har i 1921 udbetalt:

I Extrahjælp	3,645.80
I Sygehjælp	\$ 21,761.86
Samtlige Logers Kontanter og Ejendele	525,017.18

Julegaver til Børnehjemmene.

Chicago, Illinois	\$184.81
Perth Amboy, New Jersey	184.81
Tyler, Minnesota	184.81
Elk Horn, Iowa	184.81
Waupeca, Wisconsin	\$184.81

Aarsrapport 1ste Januar 1921 til 1ste Januar 1922.

Medlemsantal 1ste Januar 1921	20,537
Nye Medlemmer optaget	959

Udslekkede med Restance	963
Udtraadte i god Standing	15
Passive Medlemmer døde	8
Aktive Medlemmer døde	174

Medlemsantal 1ste Januar 1922 20,336

Gennemsnitsalderen i 1921 er 42.21.

109 Medlemmers Hustruer afgik ved Døden i 1921.

SAMFUNDETS SAMLEDE UDGIFTER OG INDTÆGTER I AARET 1920.

GENERALFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Januar 1921 \$ 8,070.38

Indtægt	30,875.82
Udgifter	\$ 30,272.29
Kassebeholdning den 1ste Januar 1922	\$ 8,673.91
ASSURANCEFONDET.	
Kassebeholdning den 1ste Januar 1921	\$ 38,490.59
Indtægt	229,740.49
Udbetalt i Assurance	\$ 86,626.50
Udbetalt 10 Procent af Assurancen til 36 Medlemmer	1,550.14
Overført til Garantifondet	142,993.68
Kassebeholdning den 1ste Januar 1922	\$ 37,060.76
HJÆLPEFONDET.	
Kassebeholdning 1ste Januar 1921	\$ 4,290.35
Udgifter	\$ 1,610.00
Kassebeholdning 1ste Januar 1922	\$ 2,680.35
GARANTIFONDET.	
Kontant Kassebeholdning 1ste Januar 1921	\$ 12,604.34
Renter af Bonds	47,138.10
Overført fra Assurancefondet	142,993.68
Bonds solgt	161,693.00
Udgifter ved Indkassering	\$ 38.40
Bonds købt	353,263.90
Kassebeholdning 1ste Januar 1922	\$ 11,126.82
BONDS.	
Bonds den 1ste Januar 1921	\$ 833,400.00
Bonds købt	371,000.00
Bonds solgt	174,400.00
Bonds den 1ste Januar 1922	\$1,030,000.00
GENERALFONDET—Kassebeholdning 1ste Januar 1922	\$ 8,673.91
ASSURANCEFONDET—Kassebeholdning 1ste Januar 1922	37,060.76
HJÆLPEFONDET—Kassebeholdning 1ste Januar 1922	2,680.35
GARANTIFONDET—Kassebeholdning 1ste Januar 1922	11,126.82
BONDS—Den 1ste Januar 1922	1,030,000.00
Total	\$1,089,541.84

SAMFUNDETS SAMLEDE KONTANTER OG VÆRDIER, 1. JANUAR 1922.

Indsat i First National Bank Kenosha, Wis.	\$ 58,872.02
Indsat i First National Bank, Omaha, Nebr.	11,126.82
Værdier ved Over-Sekretæren	3,409.70
Bonds	1,030,000.00
Assessment beroende hos Logerne	19,149.10

Total \$1,122,557.64

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

Omaha, Nebr., 1ste Marts 1922.

DE NYE INRDE LOVE.

(Fortsat fra Side 4)

— enten at bøde lidt paa de gamle, hvilket mener detsamme som at tage noget af det gamle væk, eller ogsaa at nedsætte et Udvalg til at udarbejde en ny Lov, som kan forelægges den følgende Konvention. Dette sidste blev gjort ved sidste Konvention, men rigtignok under saadanne Instruxer, at et godt Resultat blev en Umulighed.

Det bør være den underliggende Hensigt med Kritiken her i Bladet, at en Plan til nye Optagelses Ceremonier fremmes for næste Konvention, enten ved fuldt udarbejdede Ceremonier eller ialtfald af en Plan, paa hvilken saadanne kan bygges af et Udvalg efter Konventionen, og Bladet her er i min ringe Forstand den rigtige Plads til at fremsætte vore Meninger.

Med broderlig Hilsen,

H. M. MARKER,
Boston Loge Nr. 87.

vore gamle Ideer og følge med Nutiden vi lever i.

Vi maa først og fremmest have Tillid og Tro til den Overbestyrelse, der vælges ved Konventionerne, og dernæst støtte dem i alt, som de paapeger er bedst og til Fordel for vort Samfund. Vi maa hjælpe dem at bygge først og fremmest en solid "Foundation" at arbejde paa. Dermed mener jeg, at vi maa have Lov til at gøre Forretning i enhver Stat, hvor der findes en Loge af D. B. S. Dernæst kommer jeg til det store Spørgsmaal, som modstrider de mange gamle Medlemmer, men jeg beklager ogsaa, at samme Spørgsmaal efter min Mening og min Overbevisning har holdt vor Fremgang tilbage i mange Aar.

Det maa være galt, førend det kan blive godt, er et gammelt Ordsprog, og følgende er hvad vi vil komme til med Tiden, hvad enten vi synes om det eller ej.

Vi maa absolut komme til at bruge det engelske Sprog indenfor vore Loger, det vil sige med Logeforretninger, og jeg skal her give følgende Grunde og Fordelen vi vil høste deraf.

Det vil hjælpe til at holde de Medlemmer, vi har nu, mere interesseret i vore Møder, samt tage mere Del i hvad der gaar for sig. Brødre, se paa Sagen, som det nu for Tiden gaar: vore fleste populære Medlemmer kan vi ikke faa til at overtage en Post i Bestyrelsen (med Undtagelse af Delegation); mange af dem, om jeg saa maa sige, kan ikke udtale sig paa Dansk saa godt som de kan i det Engelske. Personlig er jeg saa Dansk som nogen, men i en Diskussion eller Tale foretrækker jeg Engelsk.

Det vilde hjælpe os til god Harmoni ved vore Fester, saasom Stiftelsesfester, hvor Taler afholdes som Regel. Hvorledes har vi det nu? Naar der tales Dansk, er der en saadan Uro, saa Taleren ikke kan høres; naar der tales Engelsk, er alle hørende og vidende om hvad Taleren har at sige. Det vilde

VORT SAMFUND

Hvad der maa gøres for at opretholde Det Danske Brødersamfund, er et Spørgsmaal mange Brødre er fremkommet med, og uden Tvivl er der mange Meninger desangaaende. Dog maa jeg bemærke, at de fleste er den — jeg er lige glad — alt gaar nok i min Tid — og naar jeg er gaaet, saa kan de gøre som de vil. Men langt fra; det er ikke Vejen vi kan gaa frem paa, vi maa udtale vor Mening, hvad enten den er i Favør eller ej — den mest umulige Vej er mange Gange den, der vinder Sejrr.

Personlig er jeg et ældre Medlem og sørger ikke for den Dag i Morgen. Brødersamfundet, som det er nu, er godt nok for mig; men jeg ønsker at fremarbejde det til Fordel for mine Efterkommere.

Jeg er kommen til det Resultat, at Samfundet kan ikke voxes i Medlemsantal, førend en Ændring er gjort, og den Ændring maa være lige for alle, dersom vi skal fremad. Vi maa opgive



RESOLUTIONER



BOSTON, MASS.

I Anledning af at vor fælles Broder Asmus Peter Enemark, født i Øster Hjerding, Danmark i Aaret 1851, afgik ved Døden den 30te Januar 1922, er der ved Mødet den 8de Februar 1922 vedtaget følgende:

Logen beklager Tabet af et fleraarigt agtet Medlem, og til Ære for hans Minde draperes vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage. Logen frembærer til vor afdøde Broders Hustru og Børn vor dybtfølte Sympathi og Medfølelse i deres Sorg, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt bekendtgøres i Det Danske Brodersamfunds Blad og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru.

Paa Loge Nr. 87's Vegne.
EMIL PETERSEN, Præsident.
S. P. SORENSEN, Sekretær.

BLOOMING PRAIRIE, MINN.

Med Sorg maa vi meddele at vor Broder Henrick Møller den 30te Januar afgik ved Døden efter en kortvarig Sygdom. Han var født i Slesvig den 10de Marts 1855 og var passivt Medlem af Loge Nr. 89.

Loge Nr. 98 vedtog ved dens Møde den 4de Februar følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder og at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørggefior for et Tidsrum af 30 Dage, og at vi herved bevidner vor afdøde Broders Familie, som vistnok lever i Perth Amboy, New Jersey, vor Sympathi ved Tabet af en god, stræbsom og agtet Mand.

At denne Resolution bekendtgøres i vort Samfunds Blad samt indføres i Logens Protokol.

Paa Loge Nr. 98's Vegne,
FRED NELSEN, Præsident.
J. C. PETERSEN, Sekretær.

SEATTLE, WASH.

Paa Logens Møde den 1ste Februar modtog Brødrene det sørgelige Budskab, at Hans C. Hansen afgik ved Døden den 26 Januar 1922. Logen vedtog følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af vor afholdte Broder; vor dybeste Sympathi gaar frem til hans efterladte Hustru og Børn, og fælles med dem vil vi føle Savnet ved denne Broders Bortgang.

Endvidere besluttedes det at drapere vort Charter med Sørggefior for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde.

Denne Resolution indføres i Logens Protokol; en Afskrift af samme sendes til Afdødes Familie samt indrykkes i D. B. S. Blad.

Paa Loge Nr. 29's Vegne.
OLE P. MADSEN, Præsident.
L. CHRISTENSEN, Sekretær.

DENVER, COLO.

I Anledning af at Broder Niels Kjær afgik ved Døden den 2den Februar efter kun en Uges Sygeleje, vedtog Logen den 10de Februar følgende Resolution:

Vi beklager Tabet af en god og agtet Broder. Vi bevidner vor dybeste Sympathi til hans efterladte Børn.

Endvidere at Logens Charter draperes med Sørggefior for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i D. B. S. Maanedssblad og at en Kopi tilsendes den Afdødes Efterladte.

Han var født den 7de Oktober 1852 i Seest pr. Kolding.

Paa Denver Loge Nr. 43's Vegne,
CHRIST RASMUSSEN, Præsident.
JAS. WESTERGAARD, Sekretær.

SIOUX CITY, IA.

I Anledning af Broder Ole Johnsens Død den 15de Januar beklager Logen herved Tabet af en agtet Broder, og til Ære for hans Minde draperer vi vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage. Endvidere bevidner Logen sin Sympathi til afdøde Broders Familie.

Denne Resolution indrykkes i vort Samfunds Blad og indføres i Logens Protokol.

Paa Loge Nr. 62's Vegne,
Frank Skov, Præsident.
N. M. PETERSEN, Sekretær.

ALBERT LEA, MINN.

I Anledning af at Broder Jørgen Jensen afgik ved Døden den 20de Januar 1922, hvorved Loge Nr. 75 mistede en agtet og afholdt Broder, være det besluttet, at vi for at hædre hans Minde draperer vort Charter med Sørggefior for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i vort Medlemsblad og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Efterladte med vor dybeste Sympathi.

Paa Loge Nr. 75's Vegne,
HARALD THOMPSON, Præsident.
JAMES J. ANDERSON, Sekretær.

CHICAGO, ILL.

I Anledning af Broder H. P. Rasmussens Død den 3die Februar 1922 vedtoges paa Mødet den 9de Februar 1922 følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder, hvis Efterladte vi herved bevidner vor Deltagelse i deres store Sorg.

Tillige blev det besluttet, at Logens Charter beklædes med Sørggefior for et Tidsrum af 30 Dage.

P. HJØRT, Præsident.
G. PETERSEN, Sekretær.

TROY, NEW YORK.

I Anledning af at Broder Søren Peter Nielsen afgik ved Døden den 24de Jan. 1922, vedtog Brødrene af "Godthaab" Loge Nr. 183 ved Mødet den 2den Februar:

At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder.

At vi bevidner Afdødes efterladte Familie vor dybeste Sympathi i deres Sorg, og at vi draperer Logens Charter med Sørggefior for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde.

At denne Resolution bliver bekendtgjort i D. B. S. Maanedssblad og en Kopi tilstillet Efterladtes Familie samt indføres i Logens Protokol.

Paa Loge Nr. 183's Vegne.
KNUD CHR. BECK, Sekretær.
ANDERS NIELSEN, Præsident.

ALBERT LEA, MINN.

Med Sorg maa vi meddele, at vor Broder Geo. Clausen, Charter Medlem af Loge Nr. 75, afgik ved Døden den 5te Februar 1922 efter kun faa Dages Sygeleje. Loge Nr. 75 har derfor ved sit Møde den 9de Februar vedtaget følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder og at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørggefior for et Tidsrum af 30 Dage og at vi herved bevidner vor afdøde Broders Datter vor dybtfølte Sympathi i hendes Sorg, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indsættes i D. B. S. Maanedssblad og en Kopi tilsendes Afdødes Datter.

Paa Loge Nr. 75's Vegne,
HARALD THOMPSEN, Præsident.
JAMES J. ANDERSEN, Sekretær.

hjelpe til at faa Nykommere ind i vore Loger, da det første de søger efter til deres egen Fordel er at lære det engelske Sprog, og vi som Danskere kunde da hjælpe dem med Forstaaelsen af Sproget. Et dansk Exemplar af vore Love kunde bliver overrakt i saadant et Tilfælde ved Optagelsen. Det vilde fordoble vort Medlemsantal i et Par Aar og samtidigt give os gamle Medlemmer en Lejlighed til at faa vore Venner ind "voluntary" og ikke, som nu bruges i mange Tilfælde, af Tvang af Faderen eller ogsaa for de Fordele, der kan faas.

Det vilde give os gamle Medlemmer en Lejlighed til at gaa i samme Selskab med vore Sønner og ikke som nu drive dem fra os til at gaa ind i de amerikanske Loger, hvor de kan deltage i en Diskussion.

Vi har ofte hørt i Maanedssbladet, at det er Forældrenes Skyld, at Børnene ikke har lært det danske Sprog, men den Slags Udtalelser gælder ikke, hvor der tales om en Familie i Byerne. Jeg kan forstaa, at paa Farmene, hvor der ikke tales andet eller høres andet end Dansk, er det let nok for dem at lære det, eller i Tilfælde, hvor der kun findes et eller to Børn i en Familie.

Til Slut vil jeg kun bemærke, at vi kan være stolte af det store Fremskridt, der afgjordes ved sidste Konvention ved at faa igennem de 100 Procent Solvency. Endvidere vil jeg anbefale alle de Brødre, som kritiserer saa meget over vore nye Indrelove, at fremkomme med noget, som er bedre. Personlig kan jeg sige, at selv om Samfundet havde en god Grad, vilde der ikke være Interesse nok til at arbejde Graden, som det burde gøres. Jeg mangler endnu at se en Grad gennemgaaet uden at læse det af Bogen. Men der siges, at vore Medlemmer i de amerikanske Loger kan deres Lecture uden at læse af Bogen. Hvad mon

Grunden er? Er det fordi det er Engelsk?

Nu igen, Brødre, det engelske Sprog kan ikke komme for hurtigt, og jeg vil garantere hele Brodersamfundet for, at vore danske Minder samt vort Modersmaal vil ikke tabe derved, men binde os stærkere sammen med vore Efterkommere, som nu søger de amerikanske Foreninger.

Tænk det over, Brødre. Tag ikke Hensyn til Eders egen Fordel, men lad os bygge en Danish Brotherhood Foundation, som aldrig vil glemmes.

Med en broderlig Hilsen til alle Medlemmer af D. B. S.

S. P. SORENSEN,
Dorchester, Mass.

Spencer, Iowa.—Loge Nr. 317 har købt en Ejendom, bestaaende af et gammelt Ishus med to Lotter til, og vi er nu i fuld Gang med at faa det ombygget til en Mødehall. Det var jo

rent umuligt at faa nogen Hall til at afholde vore Møder. Vi har Haandværkere af alle Slags her i Logen, som vil gøre alt Arbejdet gratis. Vi skal betale \$1,300 for det hele, men det vil koste en Del for Materiale. Broder J. L. Andersen vil laane os \$2,000 mod en Udbetaling af \$200 om Aaret til 6 Procent. Hvis vi saa kan være saa heldig at faa en 2 a 3 af de Loger med, som mødte i K. C. Hall og som blev husvilde tillige med os, saa er vi jo godt hiulpet. Vi maa jo ogsaa prøve at faa flere Medlemmer, men de kommer nok, naar vi faar vort nye Lokale færdig. Mødesalen bliver 24x30.—Marius Petersen, Sekretær.

Minden, Nebr.—Loge Nr. 16 havde den 2den Februar indbudt til Fest i Anledning af at første Pokal i Aar var vundet af Logen, og Over-Præsident Broder Søren Iversens Pokal var ligeledes vundet af et af Logens Medlemmer, Broder Louis Christensen. Den store Forsamling, som maatte spise i to Hold, blev budt velkommen af Præsidenten, som udvalgte Broder Binderup til Ordstyrer. Over-Sekretæren, som

var tilstede ved Festen, var den første Taler, og dvælede i Særdeleshed ved Samfundets Arbejde i de forløbne Aar og paa Overbestyrelsens Vegne takkede han Logen og Medlemmerne for det store Arbejde de havde udført i det forløbne Aar, og i Særdeleshed Broder Louis Christensen, som alene havde indmeldt over 40 nye Medlemmer, af hvilke den store Part er født her i Landet. Broder Christensen takkede i en kort Tale for den Opmærksomhed, der var vist ham, samt takkede Over-Præsidenten for Pokalen, som han vandt. Efter Bordet blev der danset til Midnat.

Neenah, Wis.—Lørdag den 14de Jan. afholdt Loge Nr. 2 Indsættelse af Bestyrelse for det nye Aar. Den 14de Januar var det 40 Aar siden Loge Nr. 2 blev stiftet; efter Logens Møde mødte derfor Medlemmernes Familier og Søster Loge Nr. 14 op, saa vi holdt en god og fornøjelig Stiftelsefest. Af de gamle Medlemmer, som var med for 40 Aar siden, har Logen 7 tilbage. Neenah er jo et af de gamle danske Settlementer i Amerika, men af de gamle Danske er der kun faa tilbage. Af unge

Indsend sammen med denne Blanket den trykte Adresseseddel, som er paa klæbet Bladet.

FLYTNING

Marts

Hvis Du flytter bør det meddeles til Postbudet, som leverer Bladet til den gamle Adresse. Han vil sørge for

Adresseforandringen. Hvis Forandringen dog ikke sker inden rimelig Tid, bedes denne Seddel udfyldt og sendt

direkte til Frank V. Lawson, 927 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Neb.

Navn Medlem af Loge Nr.

Gamle Adresse By Stat

(Skriv her den Adresse, hvor Bladet nu kommer til)

Nye Adresse By Stat

JANUAR REPORT

INSURANCE FUND

Balance, January 1, 1922	\$37,060.76	
Assessments received in January	19,065.80	
Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	79.92	
Jan. 3. Minne Jensen, Milwaukee, Wis., Insurance	\$ 1,000.00	
Jan. 3. Kathrine Jensen, New Haven, Conn., Insurance	744.49	
Jan. 3. Fredrik Olsen, Milwaukee, Wis., 10 per cent of his Insurance	33.78	
Jan. 4. Morris Nielsen, Blair, Nebr., Insurance	378.58	
Jan. 4. Marie Jacobsen, Owatonna, Minn., Bal. of Insurance	131.06	
Jan. 4. B. F. Madsen, Omaha, Nebr., 10 per cent of his Insurance	32.52	
Jan. 6. Christine M. Petersen, Woodstock, Ill., Insurance	258.47	
Jan. 7. Cecilie Hansen, Kansas City, Kans., Insurance	1,000.00	
Jan. 9. Marie Larsen, Racine, Wis., \$500; Kirstine Jensen, Vejerslev pr. Nykøbing, Denmark, \$500, Insurance	1,000.00	
Jan. 10. Marie Fredriksen, New Haven, Conn., Insurance	447.47	
Jan. 10. Johanne Lyngaard, Chicago, Ill., Insurance	570.31	
Jan. 12. Andreas Clausen, Owatonna, Minn., 10 per cent of his Ins.	34.38	
Jan. 12. Mary Hougaard, Strandzust, Minn., Insurance	403.15	
Jan. 13. Lars P. Hénningssén, Omaha, Nebr., 10 per cent of his Ins.	100.00	
Jan. 14. Maren Bensen, Grand Island, Nebr., Bal. of Insurance	304.26	
Jan. 16. Kristine Bojsen, Harlan, Iowa, Insurance	1,000.00	
Jan. 18. Clara Mehder, Oshkosh, Wis., Insurance	441.82	
Jan. 18. Ole Peter Olsen, Salt Lake City, 10 per cent of his Insurance	32.03	
Jan. 18. Alfred Poulsen, Henry Poulsen, Alma Dyssegaard and Frehda Pauly, Omaha, Nebr., Balance of Insurance	134.30	
Jan. 21. Helene Olsen, Co. Bluffs, Iowa, Insurance	1,000.00	
Jan. 24. Ane Margrethe Johnsen, Sioux City, Ia., Insurance	115.45	
Jan. 24. Johanne Petersen, Chicago, Ill., Insurance	1,000.00	
Jan. 24. Laura Nielsen, Nygaard, St. Paul, Minn., Insurance	612.25	
Jan. 25. Arthur H. Larsen, Los Angeles, Calif., Insurance	500.00	
Jan. 26. Transferred to Reserve Fund	25,000.00	
Jan. 27. Sophie M. Meyer, Brooklyn, N. Y., Insurance	1,000.00	
Jan. 18. Sine Marie Nielsen, Albert Lea, Minn., Insurance	252.74	
Jan. 28. Sophie Jensen, Albert Lea, Minn., Insurance	629.54	
Jan. 31. Martin Petersen, San Francisco, Calif., Insurance	500.00	
Balance	17,549.88	
	\$56,206.48	56,206.48

Balance, February 1, 1922 \$17,549.88

GENERAL FUND

Balance, January 1, 1922	\$ 8,673.91	
Received in January	725.50	
Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	19.62	
Jan. 1. Axel H. Andersen, 22,000 Fraternal Papers, 1 Loving Cup Eng.S	463.50	
Jan. 1. Rolf Rasmussen, Salary October Quarter	203.79	
Jan. 1. Frank V. Lawson, Balance Salary October Quarter	361.37	
Jan. 3. Frank V. Lawson, Postage, Tel., Exp., Office Supplies	63.72	
Jan. 3. Omaha Nat. Bank Bldg., Rent and Light	100.90	
Jan. 3. Hans P. Christensen, Tyler Lodge No. 121, Funeral Expenses	50.00	
Jan. 3. Hans G. Hansen, Milwaukee Lodge No. 36, Funeral Expenses	50.00	
Jan. 3. L. E. Stolzenback, New Haven Lodge No. 32, Funeral Exp.	50.00	
Jan. 3. The Kay Dee Co., 12 Canceled Check Containers	7.28	
Jan. 4. Rolf Rasmussen, Postage for Oct. Quarter, \$32; Repair for Typewriter, \$6; Railroad Fare and Expenses to Chicago and Lake Forrest, Ill., \$10.47	48.47	
Jan. 6. Johannes Pedersen, Corry Lodge No. 222, Funeral Expenses	50.00	
Jan. 6. Charles H. Buck, Omaha, Nebr., Rebinding 4 Books	4.00	
Jan. 7. John T. Yates, Omaha, Nebr., 6 Ballot Boxes	9.00	
Jan. 11. Charles E. Black, Postmaster, Omaha Nebr., Advance Postage for Paper	50.00	
Jan. 11. Nordlyset, New York, N. Y., for Advertising	14.40	
Jan. 11. Niels O. A. Sjøholm, New Haven Lodge No. 32, Funeral Exp.	50.00	
Jan. 11. Carl Wilhelm Larsen, W. Pullman Lodge No. 107, Funeral Exp.	50.00	
Jan. 11. Soren P. Rasmussen, Sioux City Lodge No. 62, Funeral Exp.	50.00	
Jan. 11. Chr. Andersen, Detroit Lodge No. 227, Funeral Expenses	50.00	
Jan. 12. Minden Lodge No. 16, 1st Prize in Membership Contest	25.00	
Jan. 12. Selma Lodge No. 255, 2nd Prize in Membership Contest	20.00	
Jan. 12. Ferndale Lodge No. 95, 3rd Prize in Membership Contest	15.00	
Jan. 12. New York Lodge No. 164, 4th Prize in Membership Contest	10.00	
Jan. 12. Chicago Lodge No. 35, 5th Prize in Membership Contest	5.00	
Jan. 12. Peter J. Brown, Racine Lodge No. 4, Funeral Expenses	50.00	
Jan. 12. Danish Times, Chicago, Ill., for Advertising	18.15	

Konvention. Med broderlig Hilsen.—Andrew L. Andersen, Sekr. Loge Nr. 2.

* * *

Kenosha, Wis.—D. B. S. Loge Nr. 14 i Kenosha afholdt som sædvanlig deres ordinære Møde Tirsdag Aften d. 24de Januar, og da der var vigtige Ting at drøfte, mødte Brødrene godt op. Der kom blandt andet paa Tale den Aften, at Brødrene aldrig saa noget fra Kenosha i vort Maanedsbld, og der blev derfor udvalgt en Komite paa 3 Mand for at lede Korrespondancen for Loge Nr. 14. De tre Mænd, som blev

Jan. 13. Hans Petersen, Trufant Lodge No. 106, Funeral Expenses	50.00	
Jan. 16. S. Iversen, R. R. Fare to New York, Port Chester, Waterbury, \$12.40; Postage, \$11.30	23.70	
Jan. 16. Peter Marius Petersen, Luck Lodge No. 186, Funeral Expenses	50.00	
Jan. 19. William Winther, Kenosha Lodge No. 14, Funeral Expenses	50.00	
Jan. 24. Christian C. Juhl, Chicago, Lodge No. 18, Funeral Expenses	50.00	
Jan. 26. Midland Printing Co., Omaha, Nebr., for Printing	154.75	
Jan. 30. Alfred Th. Jorgensen, R. R. Fare to Lodges No. 49, 143, 184, 255, 319 and 320, \$50.28; 5 Days Salary, \$25	75.28	
Jan. 31. Arnold Andersen, Bookkeeper, Salary for January	140.00	
Jan. 31. Carla Andreasen, Typewriter, Salary for January	95.00	
Jan. 31. Alfred Christiansen, Clerk, Salary for January	85.00	
Balance	6,775.72	
	\$ 9,419.03	9,419.03
Balance, February 1, 1922	\$ 6,775.72	

AID FUND

Balance, January 1, 1922	\$ 2,680.35	
Jan. 20. Nicolai P. Schmedegaard, Boston Lodge No. 87, Extra Help	\$ 60.00	
Balance	2,620.35	
	\$2,680.35	2,680.35
Balance, February 1, 1922	\$ 2,620.35	

CHILDREN'S HOME FUND

Balance, February 1, 1922 \$34.50

RESERVE FUND

Balance, January 1, 1922	\$11,126.82	
Coupons—Howard Co., Nebr., \$1,100; Hudson, Iowa, \$125	1,225.00	
Bacon, Ia., \$75; Sprague, Wash., \$137.50	212.50	
Boone, Ia., \$525; Pocahontas, Ia., \$412.50	937.50	
Terril, Ia., \$150; Richmond, Calif., \$250	400.00	
Morristown, S. D., \$50; W. New York, N. J., \$90	140.00	
Nez Piere, Idaho, \$300; Twin Falls, Ida., \$1,237.50	1,537.50	
Raymond, Wash., \$300; Missoula, Mont., \$225	525.00	
Omaha, Nebr., \$480; Powder River, Mont., \$1,680	2,160.00	
Madison Co., Idaho, \$325; Bervyn, Ill., \$650	975.00	
Transferred from Insurance Fund	25,000.00	
Interest from First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	36.08	
Expenses for Collections	\$ 3.34	
Balance	44,272.06	
	\$44,275.40	44,275.40

Balance, February 1, 1922 \$ 44,272.06

Bonds, February 1, 1922 1,030,000.00

Total, February 1, 1922 \$1,074,272.06

TOTAL ASSETS

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr.	\$1,030,000.00
Balance, Insurance Fund	17,549.88
Balance, General Fund	6,775.72
Balance, Aid Fund	2,620.35
Balance, Children's Home Fund	34.50
Balance Reserve Fund	44,272.06
Outstanding Checks	11,637.93
	\$1,112,890.44

ASSETS DEPOSITED AS FOLLOWS

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr.	\$1,030,000.00
First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	38,618.38
First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	44,272.06
	\$1,112,890.44

Kenosha, Wis., February 8, 1922.

ROLF RASMUSSEN, Supreme Treasurer

danske Emigranter kommer der nu sjældent nogen her, og naar der kommer nogen bliver de sjældent her ret længe. Logens Medlemmer er ikke meget tilfredse med de nye Indre Love; vi havde ventet noget bedre end dette at faa det vi havde i de gamle taget bort og intet nyt sat ind, men efter hvad man læser i Bladet, saa er der vist ikke ret mange Loger, som er tilfreds med dem, saa lad os faa noget bedre bragt frem. Lad de, som har saa mange gode Ideer om hvordan de nye Love burde være, bringe dem frem, saa vi kan faa dem vedtaget ved næste

valgt er: Præsident Thorvald Jensen, Sekretær C. P. Sørensen og Tillidsmand Carl Olsen, og de blev valgt for et Tidsrum af et Aar. Da der var mange Brødre tilstede, blev det vedtaget at afholde en Smoker næste Mødeaften, den 31te Januar, hvilket blev gjort, og den var godt besøgt; men, Brødre af Nr. 14, vi skulde ønske at I vilde møde lige fuldtalligt enten der var Smoker eller ej og hjælpe os ved Udførelsen af vort Arbejde. Vi skulde ønske, at Brødrene vilde møde op for Fremtiden, da vi nemlig har et meget stort Spørgsmaal oppe i Logen lige for

Tiden, nemlig: Skal vi sælge vor Bygning, eller skal vi ikke? Vi har drøftet det paa de sidste 2 a 3 Møder, og vi er nu kommet til den Afgørelse, at der vil blive afholdt en Generalforsamling desangaaende samme Aften, som vi har Valg af ny Forvalter: Tirsdag den 7de Marts, saa glem ikke at møde op den Aften. Vi kan oplyse, at vi har et godt "Bowling League" i Aar, og vi haaber, til Brødersamfundets Tournament at faa Del i de Præmier, som er udlovede. Med broderlig Hilsen, paa Loge Nr. 14's Vegne—Thorvald Jensen, C. P. Sørensen, Carl Olsen.